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Datum 2023-07-15 Tid 09:00-10:30 
Plats Församlingshemmet i Grundsund   
  
  
A §  Välkomnande och föreningsstämmans öppnande 

Föreningsstämman öppnades av föreningens ordförande Niclas Kazmierczak som hälsade alla 
välkomna. Totalt närvarade totalt ca 25 av föreningens medlemmar. 

  
1 § Val av ordförande för stämman 

Det beslutades att välja föreningens ordförande till ordförande för föreningsstämman. 
  
2 § Val av sekreterare för stämman 

Det beslutades att välja föreningens sekreterare Charlotte Stommel till sekreterare för 
föreningsstämman. 

  
3 § Val av två justerare av protokollet 

Det beslutades att välja och Agneta Lindegård Andersson och Maria Ankarcrona till att jämte 
ordföranden justera protokollet. 

  
4 § Godkännande av röstlängd 
 Det beslutades att fastställa röstlängden i enlighet med den debiteringslängd tillika 

närvarolista som deltagarna i föreningsstämman markerat sin närvaro på (bilaga 6) 
  
5 § Fråga om föreningsstämman har blivit behörigen utlyst 
 Enligt stadgarna ska kallelse till föreningsstämma utfärdas av styrelsen och ska ske genom 

anslag på föreningens anslagstavla. Kallelseåtgärd ska vidtagas 10 dagar före sammanträdet.  
 
Det beslutades att föreningsstämman har blivit behörigen utlyst då kallelsen anslagits på 
föreningens anslagstavla och publicerats digitalt inom föreskriven tid. Kallelsen 
kompletterades också genom publicering via hemsidan inom föreskriven tid. 
 
Efter önskemål av närvarande medlemmar på årsmötet beslöts också att kallelse/agenda 
fr.o.m. nästa år (2024) ska skickas per mejl till de medlemmar som meddelat sin aktuella e-
postadress. 

   
6 § Godkännande av förslag till dagordning 
 Det beslutades att godkänna det förslag till dagordning som lämnats i kallelsen till 

föreningsstämman enligt med tillägg av övriga frågor 
(info om momsfrågan och förslag om sluten Facebookgrupp) 

  
7 § Styrelsens och revisorernas berättelser 

1. Ordförande redovisar innehållet i årets förvaltningsberättelse (bilaga 1). 
 

2. Årsbokslut (med resultat- och balansräkning) redovisades av föreningens kassör 
Helena Andersson (bilaga 5 och bilaga 8) 
 
Budget (bilaga 2) – Kassören inleder med en redogörelse kring status i momsfrågan. 
Föreningen är momsregistrerad fr.o.m. 1 januari 2023 och styrelsens förslag är därför 
att höja medlemsavgiften till 1 500 kr inkl moms. Höjningen är relaterad både till 
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momspåslaget om 25% och behovet av att skapa ett större utrymme för olika insatser 
för våra vägar. 
 
Styrelsen flaggar även för att det kommer att behövas framtida avgiftshöjningar för 
att klara det kommande vägunderhållet. Våra vägar åldras och vi ser 
klimatförändringar som orsakar större skador på våra vägar, det blir fler och tyngre 
bilar mm.  

 
3. Föreningens revisor, Peter Ericsson, kunde ej närvara på dagens möte och föreningens 

kassör Helena läser upp revisionsberättelsen (bilaga 9) 
Det beslutades att fastställa resultaträkningen för 2022-05-01 —2023-04-30 
tillsammans med balansräkningen per 2023-04-30 och att årets överskott om 3 473 
kronor ska balanseras i ny räkning. 
 

  
8 § Ansvarsfrihet för styrelsen 

Föreningsstämman beviljade ansvarsfrihet för styrelsen förutom en medlem som röstade 
emot, se vidare 9§.  
 

  
9 § Framställningar från styrelsen eller motioner från medlemmarna 

Styrelsen har inte några framställningar till föreningsstämman. 
 
En motion har inkommit (bilaga 3) som handlar om ansvarsfrågan för diken på området. Bo 
Dahlgren förtydligade sin motion muntligt på mötet; han tycker inte att samfälligheten skulle 
beställt och betalat för dikesröjningen under våren 2022. Han anser att det per definition är 
Lysekils kommun som skulle ha ansvaret för detta varför reservationen under 8§ framlades. 
Dikesrensningen har utförts under föregående räkenskapsår (2021-2022) och bedöms ej vara 
relevant på årets stämma. 
 
Den generella ansvarsfrågan avseende diken diskuterades av närvarande på stämman. Övriga 
mötesdeltagare delar inte Bo Dahlgrens uppfattning, styrelsen har också varit i kontakt med 
kommunen som meddelar samma uppfattning. Vägområdet innefattar diken i anslutning till 
vägarna och samfälligheten behöver ta ansvar även för diken och därmed skydda vägarna.  
 
I sin motion lyfter Bo Dahlgren även frågan om individuell mätning av vattenförbrukning. 
Styrelsen driver inte frågan om vattenavgifter i samfällighetens namn.  Styrelsens förslag är att 
det bildas en arbetsgrupp under ledning av Bo som tar fram underlag till en framtida 
kommunikation med Kommunen (LEVA) i frågan om de individuella avgifterna för vatten. 
 
Det framförs också ett förslag på stämman om att bjuda in en kommunrepresentant från Leva 
till ett möte under hösten/våren för att klargöra ansvarsfrågor mm. Styrelsen åtar sig att ta 
med sig frågan om kontakt med Leva.  
 

  
 

10 § Styrelsens förslag till åtgärder för kommande verksamhetsår 
Ordförande redovisar de väghållningsåtgärder som har utförts under verksamhetsåret 2022 – 
2023. Styrelsens förslag till kommande åtgärder som planeras för kommande verksamhetsår 
presenterades i en underhållsplan (bilaga 4). Mötet beslutade att godkänna den föreslagna 
underhållsplanen.  
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Mötet diskuterade förekomsten av invasiva växter inom området. Ingen har lokaliserat någon 
Parkslide i år men många är osäkra på hur man säkert kan identifiera den. Alla har ett delat 
ansvar att hålla efter invasiva växter, främst på sin egen tomt, men även på angränsade 
områden. Det gäller även Lupiner och Björnloka. 

  
11 § Ersättning till styrelsen och revisorerna 

Det beslutades att ordinarie styrelseledamöter ska befrias helt från den årliga uttaxeringen 
som beslutas under 12 §. Det beslutades att styrelsesuppleanter, ordinarie revisorer och 
ledamöter i valberedningen ska betala hälften av den årliga uttaxeringen som beslutas om 
under 12 §.  

  
12 § Styrelsens förslag till utgifts- och inkomststat samt debiteringslängd 
 Styrelsens förslag till utgifts- och inkomststat samt debiteringslängd framlades för 

föreningsstämman. Den årliga uttaxeringen är 1500 kr inklusive moms för hel andel och 750 kr 
inklusive moms för halv andel med förfallodag 2023-08-31. 
 
Föreningens förslag till budget enligt bilaga 2 föredrog under 7 § punkt 2, se ovan. 
 
Föreningsstämman beslutade att godkänna utgifts- och inkomststat samt budget tillsammans 
med de kommentarer som lämnats. 

  
13 § Val av styrelseordförande, styrelseledamöter och styrelsesuppleanter 
 Valberedningens representant Ann-Marie Wahlström redovisade valberedningens förslag till 

val av styrelseordförande, styrelseledamöter och styrelsesuppleanter.  
 
Det beslutades om val av följande personer: 

Niclas Kazmierczak, styrelseordförande nyval 2023 
Styrelseledamot Niclas Kazmierczak, nyval 2024 
Lennart Jonsson – nyval 2024 
Jim Pettersson – nyval 2024 
 

Följande personer är valda sedan tidigare och kvarstår till och med 2025 
Helena Andersson, styrelseledamot 
Charlotte Stommel, styrelseledamot 
Mats Devert, styrelseledamot 

  
14 § Val av revisorer och revisorssuppleanter 
 Valberedningens representant Ann-Marie Wahlström redovisade valberedningens förslag till 

val av revisorer och revisorssuppleanter. Det beslutades om val av följande personer: 
 

Peter Ericsson, revisor, omval 2024 
Jan-Erik Persson, revisor, omval 2024 
Dag Thulin, revisorssuppleant, omval 2024 
Lars Wahlström, revisorssuppleant, omval 2024 

  
15 § Fråga om val av valberedning 
 Det beslutades att välja Margareta Edvall och Ann-Marie Wahlström till valberedning fram till 

nästa föreningsstämma, med Margareta Edvall som sammankallande.  
  
16 § Övriga frågor 
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 1.  Momsfrågan (info) – se 12§ ovan 
 
2.  Maria Ankarcrona ger som förslag att vi startar en sluten Facebookgrupp för medlemmar i 
föreningen som ett komplement till hemsidan. Facebookgruppen är tänkt att underlätta för 
kommunikation mellan grannar i området. Mötet är positivt till förslaget och Maria åtar sig att 
starta en. Sekreterare Charlotte lägger till en länk på hemsidan. 
 
3. Christer Andersson ger en rapport från energigruppen kring arbetet med att få laddstolpar 
och belysning till området. Processen har kommit en bit på väg men nu gått lite i stå. Har haft 
kontakt med kommunrepresentant som lovat att ta upp ärendet i kommunen. Det hanns dock 
inte med i år utan har skjutits på framtiden. Christer ska återuppta tråden med kommunen 
efter semestern. Det har varit svårt att få kontakt med Vattenfall i frågan. Diskussion i mötet 
kring om behovet av belysning på Mor Anas väg eller ej. Gruppen återkommer med mer 
information i frågorna. 
 
4. Ingemar Melin lyfter en gammal fråga som handlar om skillnaden mellan ”stigar” och 
”vägar” dvs om det fortsatt finns en rangordning mellan ”stigar” och ”vägar”. Styrelsen 
bekräftar att det är behov som styr vad som ska göras. 
 
5. Ingemar Melin lyfter också en fråga om hur föreningen ska få kraft i framtiden? Hur kan vi 
få nya medlemmar att engagera sig? 

  
17 § Meddelande av plats där stämmoprotokollet hålles tillgängligt 
 Protokollet kommer enligt stadgarna att anslås på föreningens anslagstavla inom 14 dagar. 

Det kommer också att publiceras på föreningens hemsida www.backastora.se 
  
B Föreningsstämmans avslutande 
 Föreningens avgående suppleant, Göran Canbäck och avtackades för det stora arbete han 

utfört under många år i föreningens tjänst. 
 
Föreningsstämman avslutades av stämmoordföranden Niclas Kazmierczak som tackade för 
visat intresse. 

  
 
Vid protokollet 

  

 
 
________________________ 
Charlotte Stommel 

  

   
Justeras 
 
 
________________________ 
Niclas Kazmierczak 

 
 
 
________________________ 
Maria Ankarcrona 

 
 
 
________________________ 
Agneta Lindegård Andersson 

 


